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OGGETTO :

Narni, 07/11/2017

AGLI ATTI
Al SITO WEB

AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE “ESPERTO” ESTERNO

CUP F39G17000530007

97121 - 07/11/2017 - C24c - Progetti europei - |

Fondi Strutturali Europei — Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti

per I’apprendimento”2014-2020. Avviso pubblico10862del16/09/2016 “Progetti di inclusione sociale
e lotta al disagio nonché per garantire 1’apertura delle scuole oltre 1’orario scolastico soprattutto nella

aree a rischio e in quelle periferiche”. Asse I Istruzione

Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo specifico 10.1. Riduzione del fallimento formativo precoce e
della dispersione scolasticaeformativa.Azione10.1.1 — Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati
da particolari fragilita. Autorizzazione progetto — Acquisizione disponibilita esperto esterno

Progetto PON FSE “Non disper...diamoci ”.

VISTA

VISTA

VISTO
VISTO

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

la nota MIUR Prot. n. AOODGEFID/10862 del 16/09/2016 Fondi Strutturali Europei —
Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 1’apprendimento”
2014-2020. Avviso pubblico “Progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per
garantire 1’apertura delle scuole oltre 1’orario scolastico soprattutto nella aree a rischio e in
quelle periferiche”.

Asse I — Istruzione — Fondo Sociale Europeo (FSE).

Obiettivo specifico 10.1. — Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione
scolastica e formativa. Azione 10.1.1 — Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da
particolari fragilita, tra cui anche persone con disabilita (azioni di tutoring e mentoring,
attivita di sostegno didattico e di counselling, attivita integrative, incluse quelle sportive, in
orario extrascolastico, azioni rivolte alle famiglie di appartenenza, ecc.).

la Nota M.I.U.R. prot. n° AOODGEFID/31713 del 27/07/2017 con la quale si comunica a
questa istituzione scolastica che il progetto “Non disper...diameoci” risulta collocato
utilmente in graduatoria e formalmente approvato con un importo previsionale complessivo
di euro 39.927,30;

il Decreto Legislativo n. 165 del 30/03/2001;

il Decreto Legislativo n. 50 del 18/4/2016 recante “Codice dei contratti pubblici”, modificato
dal D.Lgs. 19 aprile 2017, n. 56, recante “Disposizioni integrative e correttive al decreto
legislativo 18 aprile 2016, n. 50”, nonché alle relative previsioni attuative (Linee Guida
AN.A.C)).
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VISTO

VISTO

VISTE

VISTO
VISTE

VISTO
CONSIDERATO

CONSIDERATO

CONSIDERATO

il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, recante “Norme in materia di
autonomia delle istituzioni scolastiche”;

il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001, n. 44, recante il regolamento concernente le
Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche;

le Linee Guida dell'Autorita di Gestione per l'affidamento dei contratti pubblici di servizi
e forniture di importo inferiore alla soglia comunitaria e I'Aggiornamento delle stesse
diramato con nota MIUR.AOODGEFID.REGISTRO UFFICIALE(U).0031732.25-07-2017
ed elaborate in conformita al D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recante "Codice dei
contratti pubblici", come modificato, da ultimo, dal D.Lgs. 19 aprile 2017, n. 56, recante
"Disposizioni integrative e correttive al decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50", nonché
alle relative previsioni attuative;

il Regolamento di Istituto per il conferimento di incarichi ad esperti interni ed esterni ;

le delibere del Collegio Docenti e del Consiglio di Istituto di adesione alla Programmazione
PON FSE 2014-2020;

il PTOF dell’Istituto Comprensivo di Narni Centro;

I’inserimento del Progetto PON FSE “Non Disper...diamoci” nel piano dell’Offerta formativa
dell’istituto;

che il Progetto PON FSE “Non Disper...diamoci” ¢ articolato in otto moduli con svolgimento
didattico entro I’agosto 2018 e rendicontazione entro il dicembre 2018 :

che si rende necessario procedere all'individuazione del personale cui affidare incarichi di
esperto per i due moduli sotto indicati relativi al progetto PON FESE "Non Disper...
diamoci”.

1-Fly with English

2-Noi...attori

RENDE NOTO

CHE E' APERTA UNA PROCEDURA DI SELEZIONE DEL PERSONALE ESTERNO MEDIANTE
COMPARAZIONE VALUTATIVA DELLE PROFESSIONALITA' PER L'AFFIDAMENTO DI INCARICHI

RELATIVI Al 2 MODULI DIDATTICI SOPRA INDICATI

OBIETTIVI DELL'AZIONE 10.1.1.

prevenire e contrastare la dispersione scolastica attraverso la promozione di iniziative che possano integrarsi

con il curricolo e rafforzare le competenze di base;

promuovere interventi coerenti con gli specifici bisogni degli o/unni in sinergia con le risorse gia esistenti per il

contrasto della dispersione scolastica e 1’esclusione sociale;

incrementare negli alunni l'interesse verso lo studio;
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. favorire un ampliamento dei percorsi curriculari per lo sviluppo ed il rinforzo delle competenze,
J favorire la messa in campo di approcci e modelli di insegnamento/apprendimento innovativi
o garantire la valenza orientativa degli interventi finanziati dal Pan "Per la Scuola” e la loro

ricaduta effettiva sul curricolo.

Il progetto mira a potenziare le competenze degli studenti in diversi settori attraverso i moduli riportati nella
sottostante tabella, lavorando anche sul fronte del rafforzamento dell'autostima, attraverso metodologie
innovative, laboratoriali, con ricorso all'utilizzo di nuovi media per personalizzare e rendere pit motivanti
gli interventi, stimolando la collaborazione mediante cooperative learning.

Gli interventi verranno effettuati in orario aggiuntive rispetto a quello scolastico per gli allievi, e a quello
contrattuale di servizio di ciascun operatore interno selezionato
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Tipologia modulo Titolo Modulo Ore Destinatari Caratteristiche della Risorsa Professionale
Scuole e classi coinvolte ESPERTO
Potenziamento della lingua Fly with English 30 Scuola primaria Calvi Esperto Madrelingua inglese, con qualificata esperienza
straniera Otricoli lavorativa di docenza nell’area disciplinare richiesta con
V-V accertate competenze nell’area della didattica della lingua,
esperienza in corsi PON e POR ed in progetti / interventi
Scuola Sec. I° rivolti alla scuola primaria/SS1° di contrasto alla dispersione
Calvi Otri ’ li scolastica con competenze di gestione di gruppi e tecniche di
IAa E& Ticolt animazione/drammatizzazione in lingua inglese
Periodo di effettuazione
presunto giugno 2018
Arte scrittura creativa teatro Noi...attori 30 Primaria Narni Garibaldi Esperto in attivita espressivo teatrali con qualificata esperienza
IVA -IVB nella scuola.
Periodo di effettuazione
presunto dicembre 2017-marzo
2018
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OGGETTO DELLA PRESTAZIONE

FIGURA PROFESSIONALE COMPITI

Formulare il progetto didattico inerente il modulo; Partecipare alle riunioni periodiche di carattere
organizzativo pianificate dal Dirigente Scolastico; Consegnare la programmazione didattico - formativa
inerente il modulo da realizzare; Effettuare le lezioni teoriche e/o pratiche nei giorni, nelle ore e nelle sedi
definiti dal calendario del Piano Integrato: Elaborare e fornire ai corsisti materiali sugli argomenti trattati;
Predisporre, in sinergia con i docenti interni, le verifiche previste e la valutazione periodica del percorso
formativo; Consegnare a conclusione dell’incarico il programma svolto, le verifiche effettuate ed una
ESPERTO relazione finale sull’attivita. Assicurare la sua disponibilita per 1”intera durata del progetto, secondo
calendario stabilito dal Dirigente Scolastico in orario pomeridiano e o antimeridiano sempre extracurricolare
in periodi di sospensione delle attivita didattiche; Programmare il lavoro e le attivita inerenti il modulo che gli

sara affidato, predisponendo, anche in formato digitale, il materiale didattico necessario; gestire, per quanto di
propria competenza la piattaforma on-line (gestione progetti PON)

Al personale che svolgera la funzione di esperto vengono richieste prestazioni di insegnamento specifiche per
il modulo individuato, con caratterizzazione di innovativita e laboratorialita della didattica .
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IMPEGNO E COMPENSI
Ciascun modulo vede lo svolgimento di 30 ore di formazione rivolte agli allievi dell’istituto con i
seguenti compensi orari per gli operatori:

e esperto: euro 70 lordi omnicomprensivo

PROCEDURA AFFIDAMENTO INCARICHI
Tutti coloro che sono interessati all'affidamento dell'incarico e che sono in possesso di idonei requisiti
culturali e professionali, dovranno

produrre domanda debitamente firmata utilizzando 1'apposito modulo disponibile sul sito dell’Istituto
Comprensivo di Narni Centro e allegato al presente bando, indirizzata al Dirigente Scolastico corredando la domanda

di curriculum vitae dal quale si evincano i titoli di valutazione indicati negli allegati di cui alla presente
procedura : Allegato Al esperti.

Nel modulo di domanda dovra essere riportato il titolo del percorso formativo prescelto; chi volesse
candidarsi per piu settori di riferimento dovra compilare altrettanti moduli di domanda, per il settore di
riferimento , con copia di curriculum vitae debitamente firmato e datato in riferimento a ciascuna
tipologia di richiesta. Il/La candidato/a, contestualmente alla domanda, dovra dichiarare:

a) l'impegno ad assumere l'incarico senza riserva e secondo un calendario pienamente funzionale allo
svolgimento dei diversi moduli progettuali;

b) l'autorizzazione al trattamento dei dati personali in conformita alla Legge 196 del 2003;

c) la veridicita, in autocertificazione, delle informazioni contenute nella domanda e nel curriculum
vitae.

Non saranno ammesse a valutazione domande incomplete o pervenute oltre la data e l'orario di
scadenza del bando ovvero prive della firma in originale dell'aspirante.

Le domande dovranno pervenire entro e non oltre le ore 13,00 del 22 novembre 2017 in busta

chiusa mediante consegna a mano all'ufficio protocollo della scuola, Via A. Saffi n. 45 oppure
mediante posta elettronica certificata .

Sulla base delle domande e dei curricula pervenuti, verra approntata apposita graduatoria delle figure in
possesso dei requisiti richiesti sulla base dei criteri di valutazione riportati nell’allegato Al che fa parte
integrante della presente procedura.

Nella comparazione dei curricula questa Istituzione terra conto solo di competenze ed esperienze
comprovate, documentabili e strettamente pertinenti all'eventuale incarico, riservandosi di richiedere la
documentazione attestante i titoli dichiarati.

A parita di punteggio l'incarico sara attribuito al candidato con minore anzianita anagrafica. Gli
incarichi saranno attribuiti anche in presenza di una sola domanda per ognuna delle prestazioni
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professionali richieste, purché il profilo dell'aspirante sia rispondente alle esigenze progettuali e ai
requisiti di partecipazione indicati per ciascuna figura.

Sulla base dei punteggi attribuiti attraverso la valutazione dei curricula, il Dirigente Scolastico
pubblichera le graduatorie provvisorie dei destinatari degli incarichi , affiggendole all’Albo
dell’Istituto.

Ai sensi dell“art. 14, c. 7, del D.P.R. n.275/99 (“Regolamento recante norme in materia di autonomia
delle Istituzioni scolastiche ai sensi dell“art. 21 L. 59/97) e successive modificazioni, sara data agli
interessati la possibilita di proporre reclamo avverso alle graduatorie provvisorie entro il quinto giorno
dalla data di pubblicazione. Trascorsi i termini, esaminati gli eventuali ricorsi, si provvedera alla
pubblicazione delle graduatorie definitive all’ Albo online della scuola .

Le attivita dei corsi si svolgeranno secondo una calendarizzazione che sara tempestivamente
comunicata al personale selezionato.

Si precisa che i dati forniti da ciascun candidato saranno trattati esclusivamente ai fini dello
svolgimento dell'attivita istituzionale dell'amministrazione, cosi come espressamente disposto dall"art.
13 del D.L.vo n. 196 del 30.06.2003 e successive integrazioni.

Al personale individuato saranno affidati gli incarichi con regolare nomina; il trattamento economico
previsto dal piano finanziario sara corrisposto a seguito dell’effettiva erogazione dei Fondi
Comunitari.

Del presente bando fanno parte integrante:
1. all. A 1 - Griglia di valutazione;
2.all. 1 - Domanda.

Per maggiori informazioni gli interessati possono rivolgersi al Dirigente Scolastico o alla Segreteria
Amministrativa

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Dott.ssa Vilma Toni

Firma autografa sostituita a mezzo stampa
ai sensi dell’art. 3, comma 2del D.Lgs. n. 39/1993
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ALLEGATO Al- ESPERTO

A Titoli culturali e professionali Valutazione
1 | Laurea triennale o quinquennale Punti 5

(in alternativa al punteggio di cui al

punto 2)

Titolo di studio specifico in relazione alla
tipologia di modulo

2 | Diploma di maturita (in alternativa al | Punti 3
punteggio 1)

3 | Altri tipi di titoli culturali afferenti la | Punti 2 per ogni titolo sino ad un

tipologia di intervento massimo di 5 (max 10)
B Titoli ed Esperienze lavorative Valutazione
Esperienze di Docenza in Progetti | Punti 1 per ogni esperienza sino
Europei ad un massimo di 20 esperienze
(max 20)
2 | Esperienze di Docenza nel settore di | Punti 1 per ogni esperienza sino
competenza ad un massimo di 10 esperienze
(max 10)

3 | Partecipazione ad attivita di | Punti 1 per ogni esperienza sino
formazione attinenti le tematiche del | ad un massimo di 5 esperienze
modulo specifico (max 5)

4 | Partecipazione ad attivita di | Punti 1 per ogni esperienza sino
sperimentazione didattica attinenti | ad un massimo di 5 esperienze

le tematiche del modulo (max 5)
C Collaborazione con I'lstituto Valutazione
Esperienze di attivita e/o progetti in | Punti 2 per ogni esperienza sino
continuita con l'istituto ad un massimo di 5 esperienze
(max 10)

Via Aurelio Saffi, 45 — 05035 NARNI (TR) — Tel.0744/715292 - Fax 0744/715265 - codice meccanografico TRIC82100G - C.F.80004430551
- Distretto Scolastico ne 11 -e.mail: tric82100g@jistruzione.it - posta certificata: tric82100g@pec.istruzione.it

Firmato gt eme s PONI VILMA


mailto:tric82100g@pec.istruzione.it

	prevenire e contrastare la dispersione scolastica attraverso la promozione di iniziative che possano integrarsi con il curricolo e rafforzare le competenze di base;
	promuovere interventi coerenti con gli specifici bisogni degli o/unni in sinergia con le risorse già esistenti per il contrasto della dispersione scolastica e l’esclusione sociale;
	incrementare negli alunni l'interesse verso lo studio;

		2017-11-07T19:02:41+0100




